### Альмяковская сельская газета

# ETIKUM

Наш девиз:

Мы—орешки «не простые: ядра—чистый изумруд», всё скорлупки золотые, пишем, как на селе живут.

### Классные известия

Основана совместной творческой группой учителей и сельского библиотекаря «КиПИКТНИ» в мае 2013г.

27-й сезон ● Осень 2019 ●

### Вот где настоящее раздолье!

В один из осен-



хотелось возвращаться домой! Но ничего не поделать. Дома нас, пропахших дымом костра, ждали родители... А в походе родились стихи:

Долго ждали мы похода,

Наконец, пришла пятница.

От души мы поиграли,

Все болезни отогнали.

Сосиски за обе

Конфеты чаем запивали,

С нетерпеньем

Когда в поход пойлём опять!

Как здорово, что мы не сидим дома, а все вместе придумываем что-то интересное и необычное.

них дней 5 класс вместе со своим классным руко- щёки уплетали, водителем Юлией Сергеевной отправился в поход в сосновый бор. Подготовились мы осно- будем ждать, вательно, взяли сосиски, хлеб, термосы с чаем, конфеты и прочие вкусности. Выбрав место для стоянки, мы первым делом отправились в экологический десант. Классный руководитель достала пакет для мусора, и мы дружно убрали все бумажки, обёртки и прочий мусор. Стоянка готова. Соня накрыла стол, мальчишки жарили сосиски и пекли картошку. Мы вспомнили песни о дружбе, загадки, пословицы, прыгали, бегали, веселились.

Как быстро пролетел этот день! Как не



### День самоуправления



Он прошёл под девизом: «Учителям желаем всем без исключения крепкого здоровья, радости, добра, побольше оптимизма и терпенья. Пусть завтра будет лучше, чем вчера!»

Организатором этого дня стали зам. директора Юлия Сергеевна и выпускники 2020 года. День начался с приветствия учащихся у входа в школу учителей.

Затем торжественная линейка, на которой Юлия Сергеевна поздравила всех учителей с профессиональным праздником и зачитала приказ о проведении Дня самоуправления. В этот день педагогов заменили учителя-дублеры: директор школы – Захарова Дарья Ивановна, зам. директора – Лайс Андрей Андреевич, дежурный учитель - Кропачев Александр Сергеевич, учителя Медведев Александр Андреевич, Фильков Максим Александрович. После окончания уроков учителя - дублеры делились со всеми своими впечатлениями о том, как они провели свой первый урок в роли учителя.

Затем - концерт, посвященный Дню учителя. Ребята читали стихи, пели песни, ставили сценки. Учителям выдалась, возможно, зажечь свою свечу. Свечу Детству зажгли учителя начальной школы - Людмила Викторовна и Валентина Васильевна, свечу Юности - Владимир Павлович, свечу Надежды зажгли учителя - вы-



пускники нашей школы Маргарита Петровна, Людмила Викторовна, Татьяна Александровна, свечу — Верности - Галина Николаевна она проработала в школе 33 года, ну, а свечу Любви зажгла Юлия Сергеевна — самый молодой педагог нашей школы. Педагогический коллектив поблагодарил всех ребят за такой прекрасный праздник.

### Проводы осени

Учащиеся начальной школы провожали осень.

Дети 3,4 классов подготовили конкурсно - игровую программу, посвящённую празднику урожая «Про Антошку и Картошку». Ребята, разделившись на команды, участвовали в конкурсах «Посади картошку», «Горячая картошка», «Урожай собирай», «Вот ложка, вот картошка», отгадывали загадки, составляли пословицы, пели песни про осень.

Учащиеся 1и 2 класса показали постановку «Теремок».

В 6 - 7 классах программа праздника состояла из конкурсов: «Разминка», «Водители», «Осенняя бижутерия». На разминке учащиеся вспоминали о том, что они знают об осени и отвечали на вопросы. На конкурсе «Водители» двум участникам вручались детские машинки на верёвочки. Задача участников – проехать дистанцию, огибая кегли, расставленные на полу. На конкурсе «Осенняя бижутерия» команды девочек и мальчиков изготавливали из макарон и др. материала модные в этом сезоне бусы.

Ученики 8 класса поста-



рались провести время весело и с пользой. Сначала посмотрели подборку интересных фотографий о трудностях школьников в разных странах, затем провели игру — ассоциацию «Европейские страны - на что они похожи».

А затем представили музыкальную сказку - прикол «Трое юношей в самом соку...». Саша, Рома и Иван изобразили троих друзей: Петю – спортсмена, Колю – рокера и Ваню – мечтателя, отправившихся на поиски своих суженых, роли которых исполнили Инесса - американка, Инна - балерина и Алина – спящая царевна. От души подурачившись, попили чаю со сладостями.

Ребята 9 класса приняли участие в различных конкурсах, например: "Клён, ты мой опавший...". Суть конкурса заключалась в том, что ребята на ско-



рость при помощи прищепок цепляли на себя листья из цветной бумаги. Также с закрытыми глазами пытались вписать в нарисованный на доске стручок горошины. На скорость ребята ели яблоки без помощи рук, а ещё с закрытыми глазами нужно было определить осенние овощи на ощупь.

## Декада «Экология и энергосбережение»

Ученики говорили о необходимости беречь ресурсы Земли, искать альтернативные источники энергии.

Такими источниками в наших природных условиях можно назвать энергию ветра и солнца. Этой теме была посвящена открывшаяся 11 ноября в Международный день экологии и энергосбережения выставка рисунков учеников 1-7 классов (см. рисунок Лачковой Кати, 6 кл.). Работы были подготовлены под руководством Валентины Васильевны (1-2 кл.) и Татьяны Александровны (3-7 кл.)

А к их рисункам восьмиклассники придумали подписи в стихах. «Солнце светит круглый год и энергию даёт!» Роман Мескичеков; «Солнце, ветер, человек – все





они друзья навек» Алина Лебзак; «Давайте в компьютеры, в телефоны поменьше играть, чтоб электроэнергию вместе нам сберегать!» Иван Горячев.

### Мама, первое слово в каждой судьбе

Учащиеся начальных классов подготовили праздничное представление для своих мам. В сценке «Три мамы» роли исполняли Шубина Ксюша, Русинова Надя и Лоскутникова Маша. А Варя

стихи, пели песни, танцевали, разыгрывали сценки «Помощник Артем», показали сказку «Репка» на новый лад, и все это посвящалось любимым мамам. Мамы с восхищением наблюдали за выступлениями своих чад и от души радовались. После каждого детского выступления не стихали овации. разывать посметь по

Уходили мамы с особым чувством — одухотворения и легкости. Праздник выдался, что называется, на славу. Обучающиеся школы подарили мамам замечательный вечер!

29 ноября в 6-7 классах прошёл праздник «День матери». Галина Николаевна, приготовила задания. На доске висели лепестки цветка, на обратной стороне были загадки. Каждый по очереди отрывал лепесток и читал вслух и отгадывал. Например, «зачем во рту язык?» - «за зуба-

ми». Затем сде каждый чёс участник вел получил иголку, хоз нитку и кусочек материала. Задание: под- шить материал. После этого был конкурс

рок решили поздравить своих осенних именинников: Алину, Александра, Инессу

Сначала герои вечера соревновались интеллектуально. Отвечали на вопросы викторины: как ситом вытянуть воду из реки (когда она лёд), какой рукой удобнее помешивать чай (ту, в которой ложка), что нужно делать при виде зелёного человечка (переходить дорогу) и т.д. Затем отгадывали пословицы-перевёртыши: ниже пяток не присядешь - выше головы не прыгнешь, чужие кроссовки дальше от души своя рубашка ближе к телу и другие.

Вторым этапом вечера были подвижные конкурсы. А третьим – творческие. Именинникам Саше и Роме сделали современные причёски, и они по очереди провели танцевальный флешмоб: «Отчаянная домохозяйка» и «Krezi – Balerina»

Вечер пролетел незаметно, было весело и задорно.



Лачкова и Козлова Карина представили сценку «Как я помогаю маме». Мальчики исполнили «Материнский наказ». И не забыли поздравить своих мам с праздником (см.фото).

В 5 классе был организован праздничный концерт-вечер для мам, бабушек: В классе царила необычайно добрая, праздничная атмосфера. Бурными аплодисментами встречали номера, в которых приняли участие учащиеся и их мамы. Ребята и мамочки читали

«Веникобол». Мы разбрасывали кубики, каждая команда получала совок, пакет и веник. Мы должны были собрать кубики. Потом мы должны были красиво

накрыть на стол и аккуратно разложить все продукты. По итогам конкурсов победила дружба. Затем чаепитие и дискотека. Было очень весело!

Ученики 8 класса с Маргаритой Петровной в этот ноябрьский вече-



### Калейдоскоп библиотечных дел





Библиотекарь провела 3 сентября час безопасности «Терроризму скажем: HET!» для детей с 1-9 классы

В Международный день солидарности в борьбе с терроризмом дети собрались детей в кабинете школы для беседы. Мария Александровна рассказала об истории возникновения слов «террор» и «терроризм», об опрелелении понятий этих слов и что такое гражданская бдительность. В ходе беседы дети вспомнили о трагедии 1 сентября 2004 года в Северной Осетии, в школе №1 г. Беслана. Провели рефлексию «Предупреждён, значит, вооружён» о том, как вести себя в случае теракта. Для закрепления полученных знаний детям был показан мультфильм «Зина, Кеша и террористы». Дети прослушали стихотворения «Терроризм» и «Ещё вчера вы были живы». В завершение каждый ребёнок оставил отпечаток своей руки на плакате «Терроризму скажем: HEТ!» в надежде на дальнейшую жизнь в мире и согласии.

### **Путешествие** в страну книг

Урок - экскурсия с таким названием был проведён 8 сентября в Международный день грамотности с целью привлечь детей к чтению. Это был урок загадок по когда-либо прочитанным произведениям, в котором приняли участие 7 детей. Мария

Александровна сделала обзор книг из серии «сказочные загадки». А дети поделились впечатлениями о недавно прочитанных книгах. Итогом стало награждение победителя Диму Лебзака и других участников сладкими призами.

### Дошколята на экскурсии

26 сентября дети побыва-



ли в библиотеке на экскурсии «Герои любимых сказок». На выставке наряду с книгами были представлены рисунки детей с изображением героев любимых сказок и поделки из разноцветного синтепона. Ребята с удовольствием угадывали сказочных героев и названия сказок.

## Конкурс профессионального мастерства «Лучший краеведческий проект»

Мария Александровна в ноябре приняла участие в районном конкурсе среди библиотекарей, защитила проект и была награждена Диплом за 3 место. Первый опыт совместной работы над проектом получился творческим и интересным. Маргарита Петровна и Мария Александровна помогли нашей односельчанке Якимовой Людмиле оформить созданные ею произведения в виде сборника «Сказочные узоры». Этот сборник будет востребован и интересен не только маленьким читателям библиотеки, но и взрослым, так как в него входит

повесть «Синильга». С этой повестью Людмила с 29 по 31 октября приняла участие в Международном фестивале – конкурсе детского и молодёжного литературного творчества «Устами детей говорит мир», который состоялся по инициативе Администрации Томска и Томской области. Она была награждена Диплом в номинации «Проза». Сборник можно увидеть на выставке книг «Край родной за Чулымом раскинулся» краеведческого фонда библиотеки, посвящённой 80-летию Первомайского района и 245летию с.Альмяково в разделе «Творчество наших земляков».

### 12 ноября -День синицы

В библиотеке была проведена экологическая познавательная игра «Люди и птицы». Ребята вспомнили и перечислили названия птиц, научились определять их по изображению, по голосу и повадкам. Разгадали загадки, вспомнили пословицы и поговорки. По ходу игры дети закрепили знания о поведении в природе, рассказали о том, как они заботятся о птицах на



приусадебном участке. В конце игры вырезали и раскрасили изображения синичек. Ребятам было дано домашнее залание, слелать кормушки для птиц, и позаботиться о том, чтобы кормушки были всегда наполнены кормом. Во время мероприятия был сделан обзор книг, включающих в себя информацию о разновидности птиц, их местах обитания, повадках и секретах: Чаплина «Птицы в нашем лесу», «Птицы» серия книг «Живая природа».

### Мои впечатления от поездки

Международный фестиваль - конкурс «Устами детей говорит мир», проведённый в Томске, мне понравился. Его открытие состоялось в ТЮЗе – Театре юного зрителя. Сначала была регистрация участников, она проходила без всякой толкотни. Затем – «Открытый микрофон», где каждый мог что-то сказать или пожелать. К нему подходило немного человек. Больше всего я запомнила девочку - третьеклассницу по имени Злата. Она три раза подбегала к микрофону: пожелала всем удачи, прочитала стишок к открытию конкурса, а затем поведала, как она пишет свои рассказы и стихи. Ей мама





помогает. Но как же ещё? Ей только 9-10 лет. Она, наверное, всем запомнилась. Живая, весёлая девочка. На закрытии её наградили титулом «Мисс Симпатия».

Затем все прошли в зрительный зал. Пока свет не погас, я его рассматривала. Высокий потолок с красивой лепниной, люстра сверкающая, будто сделана из хрусталя, похожа на те, что мы видим на фото убранства дворцов. Но вот свет погас. Началось торжественное открытие конкурса. Больше всего меня впечатлила сценка о семье. Девочка лет 10 играла со своими игрушками, будто они живые. Вокруг неё танцевали девочки с воздушными шарами. Они изображали радость, веселье. Но тут рядом с девочкой начинается скандал между её родителями. Девочки с шарами падают на пол (нет радости, нет веселья).

После перерыва мы отправились в Детскоюношескую библиотеку. Там проходили творческие лаборатории. Участников разделили на группы по возрасту и жанру их произведений. Я попала в группу от 17 до 24 лет. Руководили нашей группой писатели Одегов Илья Андреевич из Казахстана и Буркин Юлий Сергеевич из Томска. Один юноша из нашей группы пошутил, написал Цезарь на бумажке рядом с именем Юлий. Было смешно.

Ребята выходили, читали свои произведения. А затем руководители отмечали достоинства и недостатки. Зрители задавали вопросы, если что-то не поняли.

Одна девушка прочитала произведение, написанное по комиксам. Мне было интересно, как по нескольким картинкам составить рассказ! Хорошее у неё воображение. Другая — прочитала рассказ о том, как в будущем появится Академия лучших людей, в которой ценятся совсем не лучшие качества. Да, иногда кажется, чтоб тебя приняли в этом мире, надо быть худшим. Но на самом деле это не так. Надо быть честным перед самим собой.



Когда я начала читать свой рассказ «Синильга», моё волнение исчезло. Всем мой рассказ понравился, лишь Буркин сказал, что похоже на сериал: слишком много событий.

В нашей группе были два иностранных студента афроамериканца. Один из конго. Он описал свои впечатления о Томске. Зима ему кажется холодной и снежной, зато люди – дружелюбными. Его другтомич приглашал домой. Мама друга кормила борщом и пельменями. Борщ ему понравился, а пельмени – нет. Не мог он понять, зачем мясо прятать в тесто. Ещё ему нравится, что здесь растёт клубника, у него на родине в Африке она очень дорогая.

Людмила Якимова. Руководитель рубрики М.А. Романенко

## Что сообщают приложения

#### «Земляничная поляна»

На дворе слякоть и холод, а в зале у дошкольников царила теплая, доброжелательная атмосфера. (см.фото). Зал украшен красивыми шарами, осенними листочками: куда ни посмотри - везде золотая осень. Ребята с удовольствием рассказывали стихи, пели песни, играли. По заверше-



нии щедрая Осень угостила ребят ароматным караваем и вкусными наливными яблочками. Все дети остались довольными и счастливыми. А для родителей и воспитателя — это лучшая награда.

### «Муравейник»

В ноябре в районе прошёл заочный муниципальный смотр стендов, уголков школьной символики «Когда выносят знамя школы ...». По результатам работы в 2019 году Альмяковская школа и детская организация «Муравейник» награждены



Дипломами а руководитель д/о Добровольская В.В. Благодарственным письмом.



вали маршрут «Дом – школа - дом» *(см.фото)* 

### «Фантазёры»

Тройки победителей и призёров кросса «Золотая осень».

Бег на 500м.:

1)Лебзак Дима (3 кл.) – 2,22.

2)Гурьев Андрей (4кл.) – 2,28.

3) Черявко Дима (3кл.) – 2,33. Бег на 1000м.:

1)Бедо Алексей (5 кл.) – 3,50.

2)Бедо Саша (5 кл.) – 4,22.

3)Русинова Соня (5 кл.) – 4,34. Бег на 1500м.:

1)Фильков Максим(9кл.) – 5,40.

2) Романенко Инесса (8кл.)-5,50.

3)Медведев Коля (7 кл.) – 6,10.

### «Дельфины»

20 ноября — Всемирный День Памяти жертв ДТП. Учащиеся 6 — 7 классов с Галиной Николаевной минутой молчания почтили память погибших в дорожно-транспортных происшествиях.

27 сентября - День безопасности по ПДД проводил Владимир Павлович. Ребята вспомнили, как надо вести себя на дороге, катаясь на роликовых коньках, лыжах. Разобрали дорожные ситуации через игровые моменты. Показали знания о правилах перехода на регулируемых участках.

Для обучающихся начальных классов были организованы беседа и просмотр мультфильмов на знание правил дорожного движения, сигналов светофора, правил поведения в общественном транспорте. В целях адаптации в транспортной среде школьники 1-2 классов обследо-

Газета выпускается по адресу: Альмяковская ООШ с.Альмяково, Советская 36 В создании номера приняли участие учащиеся:

Баранова О., Огинская А., Бахтина Инна, Бахтина Ия, Лебзак А., Андреева Н., Армянинов А., Герасимов О., Мескичеков Р.

Главный редактор

Романенко Инесса.

Руководитель

Хлебенкова М.П.

Телефон: 8-901-608-58-08 Эл. почта: hlebe@rambler.ru